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5. Una companyia aéria vol organitzar per a aquest estiu un pont aeri entre I'aeroport de
Barcelona - el Prat i el de Palma de Mallorca, amb places suficients de passatge i carrega
per a transportar com a minim 1.600 persones i 96 tones d’equipatge i mercaderies. Per a
fer-ho, té a la seva disposicié 11 avions del tipus A, que poden transportar 200 persones i
6 tones d’equipatge i mercaderies cadascun, i 8 avions del tipus B, que poden transportar
100 persones i 15 tones cadascun. Si la contractacié d’un avié del tipus A costa 4.000 euros
ila d’un avi6 del tipus B en costa 1.000:

a) Determineu la funci6 objectiu i les restriccions, i dibuixeu la regi6é de les possibles
opcions que té la companyia.
[1 punt]

b) Calculeu el nombre d’avions de cada tipus que cal contractar perque el cost sigui el
minim i determineu quin és aquest cost minim.
[1 punt]



Selectivitat Catalunya | Matematiques C.S. | Juny 2017
Programacid lineal
www.buscatusclases.com

Solucié:
a) Taula de dades:

Avions x= tipus A y= tipus B Minims
Persones 200 100 1600
Tones d’equipatge i 6 15 96
mercaderies
Disponibles 11 8
Preu (euros) 4000 1000

xx+y=16 x=11

REGIO FACTIBLE

5 0 5 \ 10 15~

La funcid objectiu ve donada per Cost(x,y) = 4000x + 1000y i les restriccions
venen donades per les inequacions:
2x+y =16
2x + 5y = 32
x<11
y<8

b) Veiem on s’assoleix el cost minim:
Cost(A) = 4000 - 6 + 1000 - 4 = 28000 €
Cost(B) = 4000 - 11 + 1000 - 2 = 46000 €
Cost(C) = 4000 - 11 + 1000 - 8 = 52000 €
Cost(D) = 4000 - 4 + 1000 - 8 = 24000 €

Aixi doncs, cal contractar 4 avions del tipus A i 8 del tipus B per obtenir un
cost minim de 24.000 euros.
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Un taller de joieria disposa de 150 grams de plata i de 180 hores de feina per a produir
dos models d’anells. Per a fer un anell del model A calen 6 grams de plata i 3 hores de
feina, mentre que per a fer-ne un del model B calen 2 grams de plata i 6 hores de feina.
Els anells dels models A i B proporcionen, respectivament, 35 i 55 euros de benefici per
unitat. Sabent que es vendra tota la produccio, determineu quants anells de cada model
cal produir per a obtenir el maxim benefici i indiqueu quin és aquest benefici.

[2 punts]
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Solucié:

Denotem per a x i y el nombre d’anells produits dels models A i B, respectivament. La
restriccié dels grams de plata disponibles s’expressa com 6x + 2y < 150 i la del
nombre d’hores com 3x + 6y < 180. Amés cal que x = 0, y = 0. La regié factible és
per tant:

i té vertexs: A=(0,0), B=(25,0), C=(18,21) i D=(0,30). La funcid objectiu és d’altra banda
F(x,y) = 35x + 55y. Avaluant-la als quatre vertexs s’obté F(A) =0,F(B) =
875,F(C) = 17851 F(D) = 1650. Deduim, per tant, que el benefici maxim s’obté
produint 18 anells del model Ai 21 anells del model B i que és de 1.785 euros.



